



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-DEUTERONOMY-009

申命记 10:12-11:18

查克 史密斯牧师主讲

题目：讨神的喜悦

亲爱的弟兄姐妹，平安，欢迎您一起查考主的话语。这次我们继续看旧约申命记第10章。

申命记 10 章 12 和 13 节说：

[12] 「以色列啊，现在耶和華你神向你所要的是什么呢？只要你敬畏耶和華你的神，遵行他的道，爱他，尽心尽性事奉他，

[13] 遵守他的诫命律例，就是我今日所吩咐你的，为要叫你得福。

啊，这是很严肃的教训。

神要的是什么呢？神要你敬畏祂，照祂的指示而行；神要你爱祂，尽心尽性事奉祂。你说：「哦，我做不到，那该怎么办呢？」你要遵守神的诫命，行在祂的道路上，并且尊崇祂。我们并没这么做。圣经说：『因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。』难道这一切就都完了吗？我们毫无希望了吗？不！不是的。神有另一套计划。因为人没办法达到神的要求，这是神的理想要求，神希望我们怎样生活，神希望我们每一个人都能这样生活，所以祂有另一套计划。我要告诉你，如果每个人都照神的要求去做，我们的世界一定会非常美好。如果每个人都行在神的旨意中，全心全意爱神，又能爱人如己，而且与神和谐同行，那么这个世界将会好得无比。但是人并不爱神，也不事奉祂，反而背逆祂。我们也不能完全遵行祂的旨意、爱祂和事奉祂。那么这样是否意味着我们丧失了？没有希望了？当然不是。

新约圣经记载，有人来问耶稣：『我们当行甚么，才算作神的工呢？』这是同样的意思--「神对我们有什么要求？」『我们当行甚么，才算作神的工呢？』耶稣回答说：『信神所差来的，这就是作神的工。』感谢主，这我就能做到。

对我来说，神要求我相信耶稣实在是再好不过的事了。神为了解决我的罪，差遣祂的儿子来到世上。『信神所差来的』，现在，我只需要相信耶稣基督，我的生命就能得到全新的能力，因为基督进到了我的生命里，并住在我里面；祂进入我里面，内住在我的里面。因此耶稣借着祂内住在我里面的大能，并与我同在，就赐给我力量和能力去按着神的理想标准来生活。现在祂赐给我力量行在神的公义中；祂又赐给我所需要的爱来爱神。祂开始在我里面动工，为我成就那些靠我自己所做不到的事。

你要知道，神并没有真正放弃那神圣的理想标准，而现在祂借着耶稣基督赐给我能力去达到祂神圣的理想要求。在我相信耶稣基督的那一刻，我就已经达到了神的要求。当我将生命交托在基督手中的那一刻，我就达到了神的要求。所以现在我们都无法达到神在旧约中的理想要求；但是，我们到了新约，我们却发现，只要信靠神所差来的耶稣基督，就能达成神的一切要求。

现在摩西提醒以色列民说：『看哪，天和天上的天，地和地上所有的，都属耶和華你的神。』
这是申命记 10 章 14 节。

万物都属于神。你看看这个宇宙，全都属于神。天和天上的天，都是属神的。这包括宇宙中好几百亿的银河系。诗篇 24 篇告诉我们：『地和其中所充满的，世界和住在其间的，都属耶和華。』在这里又宣告说，地和地上所有的都属神。

但是撒旦夺取了对世界的控制权，这个控制权原本是属于神的。而耶稣到世上来，把这世界买赎回来，归给神。耶稣付出了救赎的代价，因此将来有一天，这一天很快很快就要来到，神要来到世上行使祂的主权，因为耶稣已经在两千年前把世界买赎了回来。不久，这世界要重新归给神。照道理，现在这世界就应该是属于神的，因为耶稣已经付了赎价，但是目前撒旦篡夺了统治这世界的主权，牠还在掌权。可是，再过不久，耶稣就要第二次降临，祂的一只脚要踏在陆地上，一只脚踩在海面上，宣告说：『世上的国，成了我主和主基督的国。祂要作王，直到永永远远。』那时，耶稣将要在地上行使祂的大能，祂要执政掌权。到时我们将会看到神创造时所预定的理想世界降临到地上。

今天世人感到疑惑，因为他们环顾这世界，看见目前的光景，就怀疑说：「如果神是爱，祂怎么会创造这么混乱的局面？如果神是爱，为什么有那么多儿童要挨饿？如果神是爱，为甚么要让婴儿生下来就有缺陷？」目前，这个世界仍然悖逆神，你所看见的这个世界不是神原先所设计的、所希望的、所计划的世界。世人在受苦，是因悖逆神的结果。但是，将来有一天，耶稣要再来建立神的国度；祂要统治这个世界，到那时候，你就能看到神原本想要的那个世界：那是一个没有疾病，没有苦难，没有痛苦，没有任何畸形胎儿的世界。也不再有人是瞎眼的、瘸腿的，也不会有聋子或哑巴。你要看到神原初就计划好的那个世界。我等不及这一天快点来到。

在那个世界里，人们不再贪婪，强者不压制弱者，富人不再欺压穷人。我们将经历无比的爱和喜乐，因为神与人同住。这样的世界有什么不好？

我要告诉你世界末日会带给我什么信息，那就是有人说：「弟兄啊，你要振作！你要活在这个混乱的世界里，没有出路了。」这对我来说就是末日的预言。但是如果宣告说这个混乱的世界将要结束，这根本就不是什么末日的消息，而是一个荣耀的信息；一个充满希望的信息。我一定要把来自神的话语的这个好信息传给你。感谢神，人类制造出来的混乱局面，很快就要结束，我们将要看到神在地上设立祂公义的国度。『看哪，天和天上的天，地和地上所有的，都属耶和華你的神。』神很快就要行使祂对世界的统治权了。

申命记 10 章 15 和 16 节：

[15] 耶和華但喜悦你的列祖，爱他们，从万民中拣选他们的后裔，就是你们，像今日一样。

[16] 所以你们要将心里的污秽除掉，不可再硬着颈项。

我们知道，神与亚伯拉罕定下的割礼仪式，有它的属灵的意义。它的含义就是要将属血气的生命完全除掉。从此，你不再体贴肉体活着，而是要顺从圣灵而活。割礼就是标志这一群人要成为属灵人，或者他们以属灵的事为念；他们的心态是属灵的；他们是与世上的属天然的人，总是趋向物质主义并体贴肉体需要的人完全不同。属神的人不会被物质主义和属血气的欲望所辖制。他们乃是以属灵的事为念。而割礼就是他们与神立下的属灵之约的记号。现在问题是，以色列人只是在属肉身上守这个约，而不是在属灵方面守割礼。保罗指出，他们所遵行的仪式与实际意义完全不吻合。今天，人们可能也只是遵守某些宗教仪式，却没有与神建立真正的关系。他们只是进行某些仪式、做做表面功夫，敷衍了事。以弗所教会的情况就是这样，他们仍然做表面功夫，完全没有感动。耶稣说：『你把起初的爱心离弃了。』

今天，人们也很可能像以色列子民的光景，他们只着重外表的仪式。但神注重的是我们内在的生命。摩西告诉百姓说：『所以你们要将心里的污秽除掉。』保罗在罗马书第 2 章讲到同样的道理，他说：『外面肉身的割礼，也不是真割礼。……真割礼也是心里的』。我的心不再渴慕属肉体的生活，不再体贴肉体的情欲，而全心寻求神。如同大卫所说：『神阿，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。』哦！神所寻找的就是这样的人，就是以属灵的事为念，心中切慕神，向往过属灵生活、完全奉献给神的人。

摩西鼓励百姓过属灵的生活。

申命记 10 章 17 节：『因为耶和華你们的神他是万神之神，万主之主，至大的神，大有能力，大而可畏，』

大而可畏这词语，从语言学来说是一个古老的字眼，意思是「令人畏惧」。

17 节又说：『不以貌取人，也不受贿赂。』

在英文钦定本圣经翻译的时候，用的是 terrible 这个字，是可怕的意思，它的意思已经改变了。更恰当的字眼应该是 awesome 就是大而可畏。咱们中文圣经翻译得贴切。在英文里，terrible 这个字让我们想到 可悲、恐怖、稀奇古怪等等意思，但在英文钦定本圣经，它是个古字，就是说神是大而可畏的。

申命记 10 章 19 到 21 节说：

[19] 所以你们要怜爱寄居的，因为你们在埃及地也作过寄居的。

[20] 你要敬畏耶和华你的神，事奉他，专靠他，也要指着他的名起誓。

[21] 他是你所赞美的，是你的神，为你做了那大而可畏的事，是你亲眼所看见的。

摩西鼓励百姓要敬畏神、事奉祂、赞美祂、爱祂，把生命完全交托给祂。

好，我们进入申命记第 11 章。摩西继续劝诫百姓，因为他们即将进入应许之地。他再次提醒百姓，神带领他们出埃及以来，所行的种种神迹，讲到神怎样让法老和埃及全地遭受灾害；怎样在红海消灭埃及的军兵；怎样在旷野眷顾他们、喂养他们、保守他们、保全他们一直到现在。摩西又提到神怎样对付那些悖逆祂的人，如大坍和亚比兰，神怎样使地裂开，活活的把他们吞下去。

申命记第 11 章 7 到 12 节说：

[7] 惟有你们亲眼看见耶和华所做的一切大事。」你们看见了神做工。

[8] 「所以，你们要守我今日所吩咐的一切诫命，使你们胆壮，能以进去，得你们所要得的那地，

[9] 并使你们的日子在耶和华向你们列祖起誓、应许给他们和他们后裔的地上得以长久；那是流奶与蜜之地。

[10] 你要进去得为业的那地，本不像你出来的埃及地。你在那里撒种，用脚浇灌，像浇灌菜园一样。

[11] 你们要过去得为业的那地乃是有山有谷、雨水滋润之地，

[12] 是耶和华你神所眷顾的；

我真喜欢这里说的，这一片土地就是主所眷顾的。

申命记第 11 章 12 节：『从岁首到年终，耶和华你神的眼目时常看顾那地。』

提供本节目的史密斯牧师讲到他在以色列的体验，他说每次他到以色列，都会想到这段经文。他提醒自己所处的地方正是神经常看顾之地！神的眼目时常看顾这片特别的土地。虽然不是世界上最美的土地，却是神所顾念的土地。史密斯牧师说，他

到过世界许多地方，那些地方的风景比以色列优美。就拿加利福尼亚州来说，在西尔拉或优胜美地高山上那一带所看到的无以伦比的景色，在以色列就找不到如此壮丽的风景。但神却使用那片土地来完成祂救赎人类的计划，所以神特别眷顾那地方。神眷顾那片土地，因为祂的儿子耶稣基督在那里降生，在那里生活行动；祂的儿子也在那里舍命。所以，神特别眷顾那块地，祂的眼目时常眷顾着它。

申命记第 11 章 12 到 15 节：

[12] 从岁首到年终，耶和华你神的眼目时常眷顾那地。

[13] 「你们若留意听从我今日所吩咐的诫命，爱耶和华你们的神，尽心尽性事奉他，

[14] 他必按时降秋雨春雨在你们的地上，使你们可以收藏五谷、新酒，和油，

[15] 也必使你吃得饱足，并使田野为你的牲畜长草。

摩西说：你们进入那地之后，只要你们爱神、事奉祂，祂就会赐福给你们。祂要在那块土地上按时降雨，包括春雨和秋雨，使田野为你的牲畜长草。你们的土地也会盛产农作物。神只有一个要求：就是要你们尽心尽性地爱祂、事奉祂。

申命记 11 章 16 到 18 节：

[16] 你们要谨慎，免得心中受迷惑，就偏离正路，去事奉敬拜别神。

[17] 耶和华的怒气向你们发作，就使天闭塞不下雨，地也不出产，使你们在耶和华所赐给你们的美地上速速灭亡。

[18] 「你们要将我这话存在心内，留在意中，系在手上为记号，戴在额上为经文；

换句话说，千万要记住这些。但问题是，人们常常只遵守仪式，而忘记仪式的意义。犹太人仍然遵守整套的仪式，他们并没有尽心尽性爱神、事奉神。我们自己也要小心，免得让仪式替代了真正的意义。

好了，这次我们讲到这里，下回我们继续查考申命记第 11 章，请到时留意收听。

你知道，人们总是在谈论世界末日。当然我们知道，将来会有世界末日，不是强大的原子弹爆炸所带来毁灭性大灾祸，而是放射性的云覆盖在上面，那是世界末日，但这并不是咱们基督徒所期待的。我们等候的乃是一位君王，祂要再来，在地上按公义掌王权，建立一个真正公义的国度。世人要和平共处；『他们要将刀打成犁头，把枪打成镰刀。他们也不再学习战事。』世人将和睦相处、在公义中生活，那时，在地上不再有人挨饿。世人要拿军事的预算用来发展农业。先知以赛亚所说的预言必要应验。将来在这世界上，人们不再贪婪，强者不压制弱者，富人不再欺压穷人。我们将经历无比的爱和喜乐，因为神与人同住。